



Prodejní den Zetoru v Kropáčově Vrutici

Když může být autosalon, proč by nemohl být traktorsalon. Může. Jeden byl otevřen koncem listopadu tohoto roku v Kropáčově Vrutici, kde má svoje nové sídlo firma N & N Košátky.

Prezentace nových prostor tak byla spojena, jak jinak, s hlavní činností firmy, tedy prodejem a servisem techniky. Ale nejen to. Zároveň byla prezentována „Speciální prodejní akce Zetor“, což je aktivita výrobce těchto traktorů zaměřená na zvýšení prodeje. Na traktory Zetor totiž výrobce do konce roku vyhlásil zajímavá lákadla pro zákazníky. Jednak cenové zvýhodnění od 95 do 145 tisíc korun (podle modelů), jednak prodlouženou zárukou při objednání traktoru do konce roku, a to ze dvou na tři roky. A mimoto měli návštěvníci ještě nárok na další slevu při uzavření objednávky přímo v den výstavy. Sleva v hodnotě 10 % se přitom vztahovala na všechny stroje (tedy nejen Zetory). Důvodů, proč si koupit Zetor, tedy bylo dostatek.

A návštěvníci si přišli na své. K vidění bylo osm traktorů Zetor, tři Valtry a dva Fastraky JCB. A mimoto



Výstava Zetorů před traktorsalonem

též závěsná technika firmy Kverland v podobě dvou lisů a žacího stroje Taarup, obrabeče ze Strojíren Rožmitál, talířové brány SMS, štěpkovač Vandaele a ucelená přehlídka dopravní techniky polského výrobce Pronar.

■ Zetor v popředí zájmu

Základním prodejním artiklem firmy N & N Košátky byly vždy traktory Zetor.

A bylo tomu tak i na prodejní akci, kde byly k vidění dvě Forterry, dále početná plejáda zástupců řady Proxima a Proxima Plus, některé z těchto traktorů byly agregovány s čelním nakladačem. A protože čtyři Zetory byly uvnitř, zatímco zbylé čtyři venku, s těmi venkovními bylo možné se svézt, a to jak po silnici, tak po rozlehlém dvoře v novém areálu. Stejnou možnost měli návštěvníci v případě Valtry a Fastraku.

Možná se zdá podivné mít v prodejním sortimentu tři značky traktorů, ale je třeba vzít v úvahu, že všechny mají svá specifika. Zetory jsou jednodušší traktory za příznivou cenu a s výkonovým omezením do 120 koní. Valtra reprezentuje traktory s výkonem, který na Zetory víceméně navazuje, protože, ač jsou v nabídce i modely s nižším výkonem, většinou jsou poptávány



Koutek s technikou JCB



Diskutující kroužek před Valtrou T 111



Nový sklad je mnohem prostornější

traktory výkonnější. Vatra je univerzálním traktozem a s otočným řízením přitom ideálním do lesa pro vyvážky a frézy. A JCB Fastrac jsou traktory vhodné do dopravních prací, ale i na práce polní a jsou to mezi traktory specifické stroje s vysokou pojezdovou rychlostí a výborným odpružením. Co značka traktoru, to určitá specifika, a proto se tři traktorové značky mezi sebou spíše doplňují, než bojují. Závěsná technika je pak víceméně nutný doplněk k traktorům.

■ JCB se rozjíždí

Ač na akci byly vystaveny modely JCB 2140 a 3220 (220 koní), které jsou u nás nejprodávány, v nabídce je ještě výkonný model 8250 s výkonem 250 koní a převodovkou s plynulým konceptem pojezdu. Tento model byl letos inovován zejména co se týče motoru, kterým je 6,5litrový Cummins, a přepracována byla též kabina. Novou kabinu budou mít rovněž modely nové řady 7000, které kromě inovovaných motorů a kabiny čeká též nová převodovka. Místo šestistupňové synchronizované převodovky a třístupňového násobiče točivého momentu tomu bude přesně naopak a nová převodka bude mít šest stupňů řazených pod zatížením a tři rychlostní rozsahy. Posílen bude též hydraulický systém směrem k vyššímu průtoku oleje vnějšími okruhy a díky montáži silnějších válců zadního TBZ bude zvýšena nosnost ramen hydrauliky. Nový bude též systém elektrohydraulického odpružení. A nakonec jedna změna viditelná na první pohled. Tyto traktory opustí klasický koncept Fastraku tedy



Návštěvníci obhlížejí Forterra 12441, která je nejprodávánějším modelem z řady

všechna pojezdová kola stejně velká, a přejdeme k tomu, na co jsme u traktorů zvyklí, tedy že zadní kola, na nichž je větší hmotnost, jsou větší než přední.

Je samozřejmé, že JCB nejsou jen Fastraky, ale také manipulační technika. Tato značka je mezi nakladači a manipulátory na předních místech v prodeji a s těmito stroji jsou i dobré zkušenosti. Několik manipulátorů bylo firmou N & N Košátky již prodáno, a to přesto, že značka JCB je pro tuto firmu stále novinkou v sortimentu.

Traktory Valtra jsou nabízeny v různých úrovních výbavy, která je orientována zejména na rozličný stupeň komfortu obsluhy. Zatím nejvýkonnějším modelem je provedení T 190 se základním výkonem 190 koní, který je však při zapnutí vývodového hřídele navyšován až na 210 koní, takže při pracích, kdy se část točivého momentu odebírá přes vývodový hřídel, má uživatel k dispozici traktor s vyšším výkonem.

Nicméně v příštím roce již T stodevadesátka přestane být nej-



Přehlídka dopravní techniky Pronar

■ Valtra v očekávání

Také Valtra je u firmy z Kropančovy Vrutice relativně novou značkou. Za dva roky, kdy je v nabídce, prodali deset traktorů tohoto finského výrobce a zkušenosti s nimi jsou velmi dobré. Platí to zejména pro kvalitu zpracování a nízkou poruchovost, kdy se řeší povětšinou jen údržba a samozřejmě též záležitosti dané spíše než strojem nepozorností obsluhy.

výkonnější Valtrou a na scénu se vrací série S. Nová a zcela přepracovaná. S motorem Sisu Diesel s výkonem 370 koní (to je nejvíce mezi klasickými kolovými traktory) opatřeným selektivní katalickou redukcí pro regulaci emisí oxidů dusíku, což je doposud u zemědělských strojů unikátní řešení. Na motor navazuje plynulá převodovka používaná i v dalších traktorech koncernu Agco. Inovace budou i v řadách T a V, které budou



Zástupce lisů Vicon s pevnou lisovací komorou

kompletně inovovány a doplněny zajímavým konceptem plynulé převodovky přímo od firmy Valtra.

■ Pronar se osvědčil

Velmi pěkná byla přehlídka dopravní techniky firmy Pronar, v níž nechyběl přepravník na balíky, klasické přívěsy a návěsy, ale i přepravníky zvířat a nosiče kontejnerů. To, že se jedná o polskou značku, v tomto případě nezadává důvod k obavám, protože jde o kvalitní stroje a kupříkladu desetitunový návěs používají v Košátkách k plné spokojenosti.

Přepravníky zvířat moderní koncepce jsou nyní žádaným produktem, protože nahánění zvířat na vozidla s vysokou výškou podlahy již málokomu vyhovuje a samozřejmě i pro zvířata je stresující. Přívěsy Pronar mají podlahu uloženou nízko, takže zvířata nemusejí nikam šplhat a nakládání je rychlejší.

Velmi zajímavým produktem je též novinka v sortimentu, a to přepravník válcových balíků, který jich pojme až 32 (nosnost 14 tun). Také zde se jedná o moderní řešení v porovnání s transportem nákladními automobily či klasickými traktorovými přívěsy, které se stále často používá. Zejména při převozu na kratší vzdálenosti, typicky z pole k uskladnění do areálu podniku, je použití těchto přívěsů efektivní. Ložná plocha je nízko, což je ideální kvůli těžišti, boky jsou otevřené pro snadnou nakládku a vykládku. Produktivita dopravy je pak mnohem příznivější.

Také kontejnerový nosič je zajímavým řešením, i když jde o záležitost specifickou, která nachází uplatnění tam, kde trvá naplnění ložné plochy delší dobu a jeden podvozek obslu-



Aktivní ježdění s Valtrou T 161

huj více kontejnerů. Nasazení tohoto stroje pak závisí na daném zemědělském provozu.

■ **Nové, větší, lepší**

Nové středisko firmy N & N Košátky v Kropáčově Vrutici poskytuje firmě vyšší možnosti rozvoje. Větší jsou plochy skladu náhradních dílů, mnohem větší je dílna, v níž lze najednou opravovat až

deset traktorů, větší jsou i administrativní prostory, a to včetně show roomu, do něhož se vešlo sedm traktorů, dva nakladače, dva lisy, obrabeč a žací stroj. A samozřejmě též několik lavic a stolů pro návštěvníky, kteří se chtěli občerstvit. A zájem předčil očekávání pořadatelů akce. □

Text a foto Luboš Stehno



Jízdy s Proximou Plus 10541 na dvoře bývalého cukrovaru, v němž nyní sídlí pobočka firmy N & N zaměřená na prodej stavebnin

N&N KOŠÁTKY

autorizovaný prodejce
autorizovaný servis











www.nn-kosatky.cz

Tel./fax: 326 393 219, mobil: 603 289 403

www. **AGRO-obchod**.cz

- největší nabídka a poptávka v zemědělství
- inzerce zdarma i placená s fotografií starší techniky
- počet zhlédnutí měsíčně i přes 100 000 (zdroj TOPlist)

Kam chodíte pro informace vy?

www. **AGROWEB**.cz

Více informací: Marian Mrug, tel.: 724 020 322,
e-mail: marian.mrug@agroweb.cz

